

Año XXVII

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 550 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 pesetas trimestre, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.

Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Martes 29 de Mayo de 1906

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 9.406

En plena fiesta

Ya está terminado ó á punto de terminarse el adorno de las calles y de las casas preparado por los vecinos de Madrid para festejar el casamiento del Monarca con la Princesa de Battemberg; ya están en la corte los príncipes extranjeros y las embajadas y misiones extraordinarias que vienen á asistir á las fiestas de la boda; los edificios públicos y particulares lucen vistosas colgaduras y por todas partes ondean majestuosamente las banderas de Inglaterra y de España. Inmensa muchedumbre, compuesta de gente de todas las razas, hablando lenguas muy distintas, va de un lado á otro, mirando y deteniéndose acá y allá, observándolo todo, cual si no quisiera perder un sólo detalle de los muchos que á su vista se ofrecen. Se respira un ambiente de alegría y la población parece henchida de satisfacción y contento.

Dos días faltan aún para la boda, y ya Madrid, tan predisposto á todo cuanto sea diversión, ha entrado de lleno en el período de fiesta y holgorio, reflejando su alegría en todo el resto del país. Inútil es hablar de otro asunto; pierden el tiempo los que pretenden atraer la atención pública á cuestiones distintas de las que se refieren á las fiestas de la boda. La vida de la nación parece suspendida en tanto estas fiestas no se celebren. Ni la política, la política menuda que entre nosotros se usa, ni otros asuntos nacionales, inspiran por ahora interés, ni aun siquiera la menor curiosidad. El rumor de los festejos lo ahoga todo y á todo se impone.

Madrid, España entera, está en plena fiesta. Millares de extranjeros nos honran con su visita, observan nuestras costumbres y cuidan de conocer nuestros vicios quizás antes que nuestros defectos. Una corriente de ideas se establece al presente entre españoles y extranjeros. Los que no se encuentran entre nosotros tienen fija su mirada en nuestro país. Nunca como al presente para utilizar las lecciones que de fuera pueden venirnos. Aprovechar el alto que en el camino de la humanidad se nos presenta para recoger lo que á la nación conviene, es laborar por el progreso y el bienestar de la patria. Las esperanzas, las ilusiones que ha despertado la boda de Alfonso XIII con la Princesa Victoria Eugenia de Battemberg, ejercerán, á no dudar, en nuestro país la misma influencia bienhechora que ejercen en los cuerpos anémicos y abatidos las tonificadoras brisas oxigenadas. Festejemos y celebremos, al propio tiempo que la boda del Rey, esa convivencia con los extraños, porque al fin y al cabo nos brindan ocasión de que aprendamos á trabajar, como ellos, no solo por el bien del propio país, sino en beneficio del progreso general.

LA ADMISIÓN TEMPORAL de la hoja de lata

Voto favorable de calidad

En el Noticiero Bilbaino se publica un artículo comentando favorablemente el acuerdo de la Junta de Aranceles y Valoraciones acerca de la hoja de lata, solicitada por los fabricantes de conservas.

Elogiando el acuerdo, dice: «El informe favorable de la Junta de Aranceles y Valoraciones para la admisión temporal de la hoja de lata solicitada por la región gallega, ha prestado alguna materia en los círculos locales para exponer doctrinas y criterios, favorables unas y adversas otras, á la opinión que en el seno de aquel Centro consultivo ha dirimido la contienda. «No conocemos in extenso las razones que en pro y en contra de la petición de los conservadores se adujeron por los miembros de la Junta antes de proceder á la votación del dictamen emitido sobre la materia por el señor director general de Aduanas; pero como profesamos el principio de que nuestro Gobierno no puede gravar con un impuesto á los géneros y artículos que se consumen fuera del territorio español, y los derechos de aduana, desales el nombre, denominación ó concepto que se quiera, revisten el carácter de impuesto al consumo, nuestra lealtad y la actitud con que acostumbramos discurrir y juzgar de las personas y de las cosas, nos hacen inclinarnos del lado del voto triunfante. *Amicus Plato, sed magis amica veritas.*»

El indulto general y los obreros

Anoche se celebró en el Centro obrero de la Costanilla de los Angeles un mitin para interesar de los poderes públicos un indulto general. Se acordó redactar una instancia dirigida al gobernador, concebida en los siguientes términos: «La Junta ejecutiva de los acuerdos tomados en el mitin del Centro obrero de la Costanilla de los Angeles, núm. 1, ruega á todos los ciudadanos españoles de corazón, propicios á la benevolencia, el perdón y el olvido, se adhieran á la petición de indulto que ha elevado á los poderes y como manifestación ostensible de su deseo, en vez de promover algardas que pudieran interpretarse de diverso modo, *cuelguen de sus balcones una luz verde en la noche del día 31 del presente mes.* Las lágrimas de los humildes amargan la vida de los poderosos y la sonrisa de gratitud de los débiles es el mejor galardón para el fuerte.» Terminado el mitin, una comisión visitó al gobernador civil, entregándole la instancia.

Hoy ha visitado el Sr. Ruiz Jiménez al presiden-

te del Consejo para darle á conocer el resultado del mitin.

El Sr. Moret manifestó que no creía posible acceder al indulto general como se solicitaba; pero que si esperaba que se concediesen indultos individuales, especialmente por delitos de imprenta, coacciones en las huelgas y faltas menos graves.

SILVELA

El día de hoy señala una fecha triste en la política española. Es el primer aniversario de la muerte de D. Francisco Silvela.

Jurisconsulto, publicista y gobernante, en toda la obra de Silvela resplandece la austeridad de aquel espíritu exquisito, algo paradójico, mitad satírico y mitad escéptico. Como hombre de Estado, Silvela tuvo una virtud suprema, el patriotismo. Llamósele en un tiempo el hombre del sentido jurídico. Con más exactitud, debió llamarse el hombre del sentido ético. Llevó este sentido á la vida pública, impregnándola de una saludable ráfaga de moralidad.

La historia no ha hecho aún justicia definitiva á Silvela, pero su figura resurge entre nosotros con la aureola de un gran prestigio, y el mejor tributo que en este día puede rendirse á este nombre es acudir á la tumba del muerto con la piadosa ofrenda del recuerdo.

DOCTRINA LEGAL

Sentencias del Tribunal Supremo

Sala 1.ª—De lo civil

Competencias

Acción personal.—Sentencia de 12 de Marzo 1906.—(Gaceta 8 Mayo.)—Es competente el juez del domicilio del demandado, cuando se trata del cobro de alquileres del arrendamiento de una casa hecho por contrato verbal y sin que constara el lugar donde debía cumplirse la obligación.

Textos legales que se aplican.—Artículos 1.171 y 1.574 del Código civil y 62, regla 1.ª de la ley de Enjuiciamiento civil.

«Considerando que tratándose de un contrato verbal de arrendamiento, sin otra intervención que la de las mismas partes, y negada por el demandado la existencia de pacto alguno respecto al punto en que debería pagarse la merced ó renta, conforme al primer extremo del art. 1.574 del Código civil, hay que estar en cuanto al particular á lo dispuesto en el 1.171 del mismo en su último párrafo, como único aplicable, pues se refiere á cualquiera de los casos en que como el presente dicho lugar no se hubiese designado, ni se reclamase la entrega de cosa determinada, y en su virtud, de conformidad á lo prescrito en la regla 1.ª del artículo 62 de la ley de Enjuiciamiento civil, se reputará juez competente el del fuero del demandado, porque á estos efectos ha de estimarse que en el mismo debe cumplirse la obligación.»

Casación

Reivindicación de derechos á unos montes.—Sentencia 25 Octubre 1905.—(Gaceta 3-8 Mayo 1906.)—Formalizado entre algunos de los vecinos de un pueblo contrato privado para la adquisición de los montes comunales con determinadas condiciones y con el reconocimiento del derecho de disfrute por todos los vecinos, con ciertas limitaciones, se promovió pleito por uno de ellos, que no fué de los otorgantes del contrato privado, y por los herederos de otro vecino, que fué de los contratantes, pero que renunció expresamente á entablar pleito contra sus consocios en la adquisición de los montes, reclamando se les reconociera derechos en los expresados montes.

Textos legales que se aplican.—Artículos 1.100, 1.114, 1.257, 1.251, 1.252 y 1.815 del Código civil.

«Considerando que al estimar la Sala sentenciadora que en la Sociedad que se constituyó por el contrato formalizado en el documento privado de 15 de Marzo de 1874 no fueron comprendidos todos los vecinos de Candamos, sino los 93 que se expresan en dicho documento, y que por ello no puede Timoteo Ballestar alegar derecho para que se le incluya en la mencionada Sociedad, pues no figuró entre los contratantes, no infringe los artículos 1.251 y 1.252 del Código civil, la ley del contrato ni la doctrina que se alega en el primer motivo del recurso, porque la apreciación se basa en los términos en que se halla redactado el contrato; se atiende á los actos anteriores á la formalización del mismo, consistentes en las gestiones y gastos que se realizaron para evitar la venta de los montes, y á los posteriores, derivados de las escrituras de 7 de Noviembre de 1894 y 24 de Junio de 1896, elementos de juicio racionales que confirman el sentido del expresado documento de 1874.»

«Considerando que tampoco se ha cometido el error de derecho y de hecho que se alega en el cuarto motivo del recurso, porque la sentencia no niega el valor que tienen los recibos expedidos por D. Francisco Angás en 1875 á favor del Ballestar y de Esteban Mercadal, sino que aprecia su contenido en el sentido de que las cantidades á que se refieren no fueron destinadas al pago del precio de los montes y sí á amortizar el empréstito contratado para sufragar los gastos que se ocasionaron al objeto de evitar que aquéllos se sacaran á subasta, y al hacerlo así no incurrió en error que resulte de modo evidente de los expresados recibos, ya se atiende á la persona que los suscribe, ya al distinto origen de las cantidades aportadas con ocasión de la venta de los montes de que se trata.»

«Considerando que aun en el supuesto de que por el documento citado de 15 de Marzo de 1874 se facultara á todos los vecinos de Candamos para ingresar en la Sociedad constituida para la compra y posterior disfrute de los montes de dicho pueblo, sería preciso para ello que se justificara haber cumplido los agregados las condiciones que se establecieron en el mismo documento, especialmente en su cláusula 5.ª, lo cual no ha verificado el Ballestar, pues el citado recibo de 1875 no es bastante para ello, á juicio del Tribunal á quo, según queda consignado en el anterior considerando.»

«Considerando que las razones expuestas son aplicables á Esteban Mercadal, porque si bien aparece que figuró en el convenio de 1874, no ha demostrado, como era de su deber é incumbía á su carácter de demandante, que cumpliera las condiciones en dicho documento establecidas, falta que le hizo incurrir en la sanción pactada en la referida condición 5.ª, conforme á lo establecido en el artículo 1.114 del Código civil, no siendo de aplicar al caso, como se pretende en el motivo 5.º del recurso, lo dispuesto en el art. 1.100 del mencionado Código, porque no se ha tratado de compelir al Mercadal á entregar ó hacer alguna cosa.»

Considerando, además, que respecto al Mercadal concurre la excepción perentoria, debidamente

apreciada por la Sala sentenciadora, de haber establecido promesa ó pacto de no pedir consignado, de manera indudable en el acta que se extendió en 8 de Agosto de 1896 en las diligencias formadas contra él instado por D. Antonio Fortín, renuncia que se hizo con la determinación necesaria para evitar toda confusión, puesto que el compromiso fué para retirar Mercadal la demanda que tenía entablada contra varios vecinos de Candamos sobre derechos de que se creía asistido en el monte de la Sociedad del mismo pueblo, así como para interponer en lo sucesivo ninguna acción en contra de dicha Sociedad, y los demandados son vecinos de Candamos, forman parte de la Sociedad de los montes de dicho pueblo y la demanda asistió en los indicados montes; apareciendo además que en el documento figuró y aceptó las estipulaciones D. Antonio Fortín, persona interesada en el asunto por la participación que su esposa tiene en la Sociedad ó comunidad, según se consigna en la escritura de 1896, á la que asistió como representante de aquélla; de todo lo cual claramente se deduce que no se han cometido en la sentencia recurrida las infracciones de los artículos 1.273 y 1.257 del Código civil, ni tampoco la del 1.815 del propio cuerpo legal, como se sostiene en el segundo motivo del recurso.»

Príncipes y embajadores

En la estación de Atocha

El duque de Braganza

Hoy han llegado á Madrid todos los príncipes embajadores extraordinarios que han de representar á sus respectivas naciones en la boda de S. M. el Rey.

El primero ha sido el duque de Braganza, heredero de la corona de Portugal, que llegó por la mañana á la estación de Atocha.

Para recibirle bajaron á la estación los Infantes D. Carlos de Borbón y D. Alfonso de Orleans, escoltados por una sección del Escuadrón de Escolta Real y varios placeros de la Real Casa.

En la estación estaban el gobernador y el alcalde de Madrid; el ministro de Portugal en Madrid, señor conde de Tovar, con personal de la legación; nuestro ministro en Lisboa, Sr. Dávila, con los Sres. Berá, Aparisi y Barzanallana, agregados militares, y Palacios, secretario; el ministro de Estado, señor duque de Almodóvar; el marqués de Santillana, gentilhombre agregado al duque de Braganza; el gobernador militar de Madrid, señor conde del Serrallo; el barón de Horta, barón de San Miguel, Sr. Calheiros, generales Serrano y Aznar y numeroso público. Daba los honores de ordenanza una compañía de Saboya con bandera y música.

A las diez menos cinco minutos entró en agujas el tren real. La banda de Saboya empezó á tocar, por equivocación, el himno italiano; inmediatamente rectificado y entonó el himno de la Carta.

El duque de Braganza, que es muy joven, rubio y grueso, y vestía uniforme de teniente de lanceros portugueses, descendió del tren, saludó á los Infantes y acompañados por ellos revistió la fuerza, mientras se apeaban los personajes de su séquito señores vizconde d'Assaca, coronel Antonio Francisco d'Acosta, teniente de ingenieros vizconde d'Assaca, teniente de marina marqués de Laoradio, D. Alfredo Casanova, D. Sebastián Lancaster, coronel Pereira da Rocha, teniente coronel Teixeira, capitán de Freitas y teniente Marcellos.

En la sala de espera se efectuaron las presentaciones de rigor, y en seguida, el duque de Braganza subió á un coche de la Real Casa, en unión del Infante D. Carlos, y seguidos por la escolta y los coches de los demás personajes del séquito, encamináronse al palacio de Bailén, en donde se hospedará S. A.

Quedaron en la estación el Infante D. Alfonso y las autoridades aguardando á los duques de Génova.

Los duques de Génova

A las diez y cuarto, en coches de la Real Casa y automóviles llegaron los Infantes doña Isabel, doña Eulalia, doña María Teresa y D. Fernando, á quienes acompañaban la condesa de Mirasol, marquesa de Nájera, condesa de Arcohermoso, condesa viuda de Torenio y el Sr. Coello.

El embajador de Italia, Sr. Silvestrelli, llegó también con el secretario de la embajada, señor Cambiaggio; el presidente del comité italiano, señor Medina; el cónsul general de Italia, D. Luis de Heredia, y personal de la embajada.

Una compañía del regimiento de Wad-Rás relevó á la de Saboya, que desfiló ante el general Echagüe á compás del paso doble de *Bohemios* y para servir de escolta á los duques de Génova, formó trente á la estación una sección de lanceros de la Reina.

El tren regio llegó á las diez y treinta y cinco minutos, entre los acordes del himno italiano. En uno de los andenes formó un orión que acababa de llegar en otro tren, con su estandarte.

El duque de Génova, de regular estatura, con barba canosa y uniforme de almirante, sobre el cual lucía el collar de la Anunciata, descendió primero; siguióle la duquesa, con traje de viaje gris perla y sombrero con plumas blancas, saludando cariñosamente á las personas reales. El Infante D. Fernando hizo las presentaciones al duque y la Infanta Isabel á la duquesa.

Revistadas las fuerzas de Wad-Rás, los duques subieron á un carruaje de la Casa Real, acompañados la Infanta María Teresa y el Infante don Fernando, y escoltados por los lanceros se dirigieron al palacio de Allaga en donde se hospedarán.

En otros coches regresaron las demás parejas reales, su acompañamiento, y el séquito de los duques que está formado por la condesa Julia Radicati di Brozolo, capitán de navío conde de Mangoni Ferretti, teniente de navío marqués de Gonzaga, teniente de navío Torri di Grégori y conde de Grinvaldo, gentilhombre de S. A.

En la estación del Norte

El príncipe de Bélgica

A las siete de la mañana llegó á la estación del Norte el príncipe heredero de Bélgica, á quien se esperó anoche en Madrid, y ya se creía que vendría en el tren de los príncipes.

Su llegada, por este motivo, fué casi imprevista. Recibióle en la estación el ministro de Estado, el de Bélgica y nuestro representante en Bruselas Sr. Pérez Caballero.

El príncipe de Bélgica, que viene acompañado del general Jungbluth y el capitán Leroy, se hospeda en el palacio de Fernán Núñez.

El sudexpres

Animadísimo era el aspecto que á las dos de la tarde presentaban los andenes de la estación del Norte.

Una alfombra, partiendo del salón de espera regio, llegaba hasta el segundo andén, marcando el sitio en donde debían tomar tierra los príncipes

extranjeros; y á lo largo de la alfombra y en el salón veíanse elegantes damas y numerosos caballeros, luciendo casi todos uniformes, mientras en la parte destinada al público se aglomeraban los curiosos.

Esperaban los embajadores de Francia, Inglaterra y Austria con sus señoras, y el personal de las embajadas; el alcalde y el gobernador de Madrid; el capitán general de Castilla la Nueva, general Villar y Villate; los duques de Bailén, Híjar, Alba, Medinaceli y Arlón; marqueses de la Mina, la Romana y Nájera; conde del Montijo; Sr. Polo de Barnabé; generales Serrano y Aznar y otras personas que no pudimos distinguir. La oficialidad del regimiento de León, en pleno, aguardaba al archiduque heredero de Austria, por ser el Emperador coronel honorario de ese regimiento. En el andén daba guardia de honor una compañía del regimiento del Rey, con bandera y música; fuera, formaban secciones de la Escolta Real y de lanceros de la Reina.

Poco después de las dos, y á los acordes de la marcha de infantes, llegaron á la estación la Infanta María Teresa y los Infantes D. Carlos y don Fernando, y luego el ministro de Estado señor duque de Almodóvar.

Vestía la Infanta traje de paso de seda azul y blanco con encajes; sobre el pecho ostentaba varias condecoraciones y en el cuello un riquísimo collar de perlas.

A las dos y veinte llegó el sudexpres. Vibró en los aires la Marcha Real española; en seguida descendieron de un vagón el príncipe de Gales, con uniformes de feldmarschal y la banda de Carlos III, y la princesa, muy bella, luciendo traje claro ramado y con encajes, sombrero de plumas azules y collar de perlas.

Del vagón inmediato apeóse el archiduque Francisco Fernando de Austria, con uniforme de general; de uno de los primeros del convoy el general Dalstein, representante de Francia; y de los restantes el séquito de cada uno de ellos, en el cual figuraba un oficial inglés del regimiento de lanceros, de que D. Alfonso XIII es coronel honorario.

Los príncipes, con los Infantes españoles y el general Villar, revistaron la fuerza, é inmediatamente pasaron al salón de espera, y tras las presentaciones de ritual, tomaron los carruajes que hablan de conducirse á la recepción de Palacio, quedando en la estación los Infantes españoles y las autoridades.

Los príncipes de Gales se hospedaron en el Palacio real; el de Austria en el palacio de Denia.

El tren de los príncipes

A las reales personas, las autoridades y alto personal y los aristócratas, unióse á poco el personal de las embajadas alemana y rusa y las legaciones de Suecia, Grecia y Mónaco, que acudían á esperar á los príncipes á sus respectivos países. El andén continuaba lleno de animación y vida.

De nuevo las bocinas sonaron anunciando la entrada en agujas del llamado tren de los príncipes. La muchedumbre corrió al andén. La banda del Rey ejecutó otra vez la Marcha Real, y el tren, arrastrado por poderosa locomotora, entró pausadamente, se detuvo, y una oleada de uniformes brotó de él...

Al llegar aquí, el cronista se ve imposibilitado de relatar detalles que él mismo ni pudo ni quiso ver, ante el deslumbrador efecto del conjunto. Un compacto grupo formóse en torno de la alfombra, confundiendo los kaleidoscópicamente matices y colores...

Destacaban en él las notas brillantes dadas por el reflejo de la luz en los acerados cascos, el nacarado brillo de los plumeros, los trajes claros de las damas, las gorras de piel blancas y negras de los rusos y suecos, los dorados de los galones, el azul intenso de los uniformes prusianos...

La estatura, verdaderamente soberana del príncipe Alberto de Prusia, regente de Brunswick, del gran duque Vladimir de Rusia, y sobre todo de los dos tres oficiales alemanes, hacían sobresalir de aquel conjunto en el que á veces se divisaban las fisonomías de los príncipes Eugenio de Suecia, Andrés de Grecia, heredero de Mónaco, y Federico Enrique de Prusia; y se veía el franco rostro del Príncipe Fernando de Baviera, y el de la Infanta Paz que saludaba á su sobrina y nuera la Infanta María Teresa, y la gentil figura de la Princesa Pilar de Baviera.

Al pasar revista los príncipes á la compañía del Rey, la elevada estatura del general Villar era casi insignificante junto á la de los regios viajeros. Pocos momentos después, los príncipes y su séquito fueron entrando en el salón, y saliendo en los coches de la estación á Palacio... El andén recobró su aspecto habitual; pero en los ojos de los espectadores conservábase aún la impresión del indescriptible cuadro tan rico de color que acababan de presenciar.

Recepción en Palacio

Desde la estación se dirigieron los príncipes á Palacio, donde se ha verificado la recepción. En la Plaza de la Armería formaba en dos filas la guardia exterior de Palacio. Las escoltas de los príncipes conforme iban llegando se colocaron en la referida plaza.

Los príncipes extranjeros hicieron su entrada en Palacio, desde las tres de la tarde, por el siguiente orden: Príncipes de Gales, archiduque heredero de Austria-Hungría, duque de Génova, príncipe heredero de Portugal, príncipe heredero de Bélgica, gran duque Vladimir, de Rusia; príncipe Alberto, de Prusia; regente de Brunswick, príncipe Eugenio, de Suecia; príncipe Andrés, de Grecia; princesa Pilar de Baviera, príncipe Federico Enrique, de Prusia, y príncipe heredero de Mónaco, acompañados de sus respectivos séquitos.

A medida que llegaban en los coches á la escalera de Palacio, la música de Alabarderos, situada en las galerías altas, tocaba los himnos de los respectivos países.

El Rey, vistiendo el traje de capitán general de gala con todas las Ordenes militares extranjeras que posee, y la Reina con traje de corte color lila y banda, esperaban á los príncipes en la meseta alta de la escalera principal.

Cerca de este sitio, en un recodo de la escalera, y medio ocultas por las palmeras colocadas en la escalera, se encontraban la Princesa Victoria con traje blanco y sombrero del mismo color con plumas azules, teniendo en sus brazos á su futuro sobrino el Infante D. Alfonso, y la Princesa Beatriz que vestía traje morado. Ambas Princesas habían llegado momentos antes á Palacio en automóvil y acompañadas por el Rey.

Desde la meseta se trasladó la Familia Real á la Cámara donde se ha verificado la recepción. Rodeaban á los Reyes los grandes de España, gentileshombres, mayordomos, caballeros de guardia con el Rey, damas de guardia con la Reina y el resto del alto personal palatino.

En representación del Gobierno estaba en la regia cámara el ministro de Estado, señor duque de Almodóvar.

Los príncipes extranjeros entraron en la cámara, siendo presentados á la Real Familia por los in-

troducidos de embajadores señores conde de Pia de Concha y Heredia.

Al comenzar la recepción llegaron los Infantes D. Carlos, D. Fernando, doña María Teresa y don Alfonso, que se habían retrasado por haber bajado á la estación del Mediodía á esperar á los últimos príncipes que hicieron su entrada en Madrid á las tres de la tarde.

Terminada la recepción poco antes de las cuatro, salieron los príncipes por el mismo orden en que habían entrado.

Al salir, la música de Alabarderos tocó la Marcha Real fusilera, mientras que las bandas de la Plaza de la Armería entonaban la granadera.

Los príncipes, desde Palacio se dirigieron á sus respectivos domicilios, seguidos de sus séquitos y de las escoltas.

Durante la recepción, y á consecuencia, sin duda, del calor, se sintió indispueto el regente de Brunswick, siendo auxiliado por el príncipe de Baviera, que le condujo á una de las salas inmediatas.

Otras embajadas

Las embajadas de Dinamarca, Bolivia y Marruecos y el príncipe de Hannover. Ha llegado á Madrid la embajada de Dinamarca.

Forman dicha embajada el conde de Krag Inel Vind Frijs, á quien acompaña el sujeto de gabinete del ministerio de Negocios Extranjeros M. O. Krag, gentilhombre de cámara, el capitán de la guardia real, y también gentilhombre de cámara M. V. Krieger.

El conde de Frijs es senador y uno de los magnates más poderosos de Dinamarca, siendo el poseedor del histórico y feudal condado de Frijnsborg.

Se aloja en el hotel de Roma. Se halla también en esta corte la representación de Bolivia en misión especial, compuesta del distinguido coronel de artillería de aquí, señor D. Pedro Suárez y señora, y de los señores D. Rofoto Araces y D. Miguel Sanginés, la cual se aloja en el hotel de la Paz.

Anoche, á las nueve, llegó el príncipe de Hannover. En la estación fué recibido el augusto viajero por el Infante D. Carlos, el ministro de Estado y varias distinguidas personas.

El príncipe de Hannover se hospeda en el palacio del marqués de Viazra.

En el expreso de Anáhuca ha llegado esta mañana la embajada extraordinaria del Sultán de Marruecos, siendo recibidos en la estación por varios funcionarios del ministerio de Estado.

Recepción en el ministerio de Estado

A las cuatro y media de la tarde se ha verificado en el ministerio de Estado la recepción de las embajadas y misiones extranjeras, entre las que se encontraba la marroquí.

El ministro de Estado conversó atablemente con los embajadores, los que terminada la recepción se dirigieron á sus respectivos domicilios.

MERCADO DE SEDAS

Lyon 26 Mayo.

El mercado de sedas atraviesa un período de relativa calma. Comerciantes é intermediarios esperan tener mayores informes sobre los resultados probables de la próxima cosecha antes de tomar una orientación, y las operaciones que realizan unos y otros están reducidas á su mínimo. No quiere esto decir que las transacciones sean nulas, sino que se producen sólo las necesarias para el cotidiano trabajo y no ofrecen amplia alguna.

Las noticias que se reciben de Francia, Italia y Levante son favorables en general; pero el resultado en definitiva depende de la temperatura, que permanece muy variable; de España y la llanura de Beyrouth llegan algunas quejas. Cuanto se diga de las cosechas de China y Japón es también prematuro; lo único cierto es que los precios en los mercados de Yokohama y Shanghai son bajos, pudiendo atribuirse su debilidad, bien á las apariencias de la cosecha en la región, bien á la mala calidad del stock ó ya á los desesos de realización.

En esta plaza los precios son irregulares, según las impresiones personales de vendedores y compradores.

En resumen, la duda y la expectativa son las notas salientes del período transitorio en que se encuentra la campaña actual. Lo que todo el mundo dice es que los stocks en venta no son grandes, pues el déficit de la producción en 1905 y el incremento del consumo en las fábricas europeas han compensado con exceso la disminución de los envíos á las fábricas americanas.

La huelga de tintoreros ha terminado con la promesa del alcalde y las autoridades de reducir las horas de trabajo. Las sedas labradas son las que mejor sostienen sus precios á causa de los pedidos que hacen los talleres para la fabricación de tafetán ligero, uno de los grandes artículos de moda.—X.

DE SPORT

Provincias

Concurso hípico

En Barcelona se ha verificado el concurso hípico en el que se disputaban los premios de S. M. el Rey, de la Reina y del Infante D. Carlos. El del Rey lo obtuvo el Sr. D. Joaquín de Saia, que montaba el caballo *Epiro*.

A D. Arturo Aparicio, que montaba el caballo *Emperador*, se le adjudicó el premio de la Reina, y á D. Antonio Reig, montando el caballo *Luchador*, obtuvo el premio del Infante D. Carlos.

Sport náutico

En las regatas de canoas automóviles que se verificaron este año en San Sebastián, tomarán parte varias embarcaciones automóviles de la casa Ternicroff, de Londres; dos del Club Náutico de Archachón; una de Pasajes; dos de la casa Chantiers de la Garona, de Burdeos; y se espera también que se inscriba para tomar parte en las regatas el automóvil español «Madridito».

Extranjero

Carreras de caballos

En el Hipódromo de Longchamps de París, se han celebrado las grandes carreras de caballos en las que se disputó el premio Derby.

La animación ha sido grandísima, ascendiendo á muchos miles de francos las apuestas mutuas. El primer premio fué ganado por el caballo *Maintenon*, de Vanderbilt; el segundo por *Quersido*, de Callault, y el tercero por *Eider*, de Cunningham.

LA BODA DEL REY

EN MADRID

Preparativos de fiesta Adornos e iluminaciones

La actividad que se despliega en estos momentos en el decorado e instalaciones para las iluminaciones es prodigiosa.

El comercio y la industria de Madrid contribuyen grandemente a estas fiestas, cumpliendo en gusto y en arte para adornar las fachadas de sus establecimientos y haciendo un derroche de lámparas eléctricas en las iluminaciones que presentarán.

Merecen citarse, por la novedad y elegancia de su decorado para la iluminación, el Bazar X, la portada modernista de la casa Singer y el café de Fornos.

Muy hermosa la iluminación que lucirá el Ateneo, así como el Circolo de Bellas Artes, que lo será con potentes focos eléctricos.

La casa que habitan en la Carrera de San Jerónimo el general Azcárraga y el Sr. Allendesalazar, como la que ocupan en la misma vía el marqués de Mariano y los condes de Sagasta, se hallarán decoradas con verdadero gusto.

Con abundantes focos eléctricos iluminarán sus moradas la señora marquesa de Ambago y el antiguo palacio de Oñate, actual residencia de la marquesa de Navarra y condesa de Añover de Tormes y de Castañeda.

Algo retrasados se llevan los trabajos en algunas tribunas de las que se están levantando. Pero como en su mayoría se tratan de adornos que otras veces, cuando se van forrados de paños en las tribunas, se decoran con flecos dorados. También abundan en ellas los escudos y gallardetes.

Las travías ostentan en sus trolleys banderitas de los colores de las banderas inglesa y española.

Miles de forasteros.—Animación

Según los datos que hemos recogido, por las estaciones de ferrocarriles entraron ayer y en la mañana de hoy en Madrid más de 15.000 forasteros.

Los telegramas del extranjero y de provincias anuncian que en los trenes ordinarios y extraordinarios de la víspera de la boda y en los de las primeras horas del 31 en que se verificará el grato acontecimiento, vendrán millares de viajeros.

Esto sin contar que los pueblos próximos a esta corte se despolararán para presenciar el paso de la regia comitiva cuando se dirija a la iglesia de San Jerónimo.

Suponen los aficionados a estadísticas que aquel día tendrá la población de Madrid un aumento de cerca de 300.000 almas.

La animación que presenta los lugares céntricos es inusitada, y aún en las horas en que el calor más aprieta se hace casi punto imposible discurrir, teniendo que sufrirse no pocos empellones y apretones.

La función del Real

Como si fuera un grano de anís mucho que está dando que hablar y escribir la distribución del billete de la corrida regia, se ha facilitado con respecto al reparto de los billetes de la función que se celebrará en el teatro Real, la siguiente noticia:

«Es tan considerable el pedido de localidades para la función de gala del teatro Real y tan grandes las exigencias de los elementos oficiales, por lo numeroso de las representaciones extranjeras, que serán muy reducidas las localidades de preferencia que se faciliten. En los palcos, las señoras tendrán que estar apañadas.»

En honor del heredero de Portugal
En la legación de Portugal, en Madrid, se celebrará el día 31 una comida de gala, en honor de S. A. el duque de Braganza, príncipe heredero de aquel reino, que representará a su augusto padre en la boda de D. Alfonso XIII.

La colonia alemana

La colonia alemana, en conmemoración del matrimonio de D. Alfonso XIII, celebrará el jueves 31, por la noche, una velada en el Circolo Alemán, Pontejos, núm. 11.

Bailes y cinematógrafos

Serán muchos los bailes que en los barrios de Madrid se celebrarán en los días de los festejos. Suspenso el baile que se había de celebrar en la plaza de la Cebada, el teniente alcalde del distrito de la Latina se propone obsequiar con dos funciones de cinematógrafo a los niños de las escuelas municipales del distrito, y distribuir entre los pobres del mismo bonos en metálico y en especie.

Los tiradores del Riff

Esta mañana ha llegado a Madrid la compañía de tiradores del Riff, que viene a tomar parte en las formaciones que tangán lugar durante las ceremonias de la boda regia.

Consta la compañía de 60 hombres, al mando del capitán Sr. Pomediano y de tres oficiales del ejército español.

A la estación bajaron a recibirlos el gobernador del palacio de Buenavista, coronel Sr. Bove, y buen número de jefes y oficiales.

El ministro de la Guerra no pudo bajar a la estación por haber ido a Carabanchel.

Los tiradores del Riff visten el típico traje de los marroqueses, túnica blanca con cordones y adornos, bombachos y polainas sobre las botas. Cubre casi todo el traje la *chilaba*, especie de capote de paño burdo con capucha. Llevan gorro tufo y el armamento es el mismo que el de los soldados de la Península: fusil Mauser y machete.

Algunos de los tiradores llevan completamente rasurado el cabello, a excepción de la ceja.

En los festejos en que toman parte vestirán el uniforme suavo-argelino.

La compañía de tiradores salió formada de la estación del Mediodía, dirigiéndose por el paseo del Prado al ministerio de la Guerra, donde se aloja.

Mucha gente que se apercibió de la llegada de los tiradores se aglomeró al paso de estos, ensalzando su marcialidad y acompañándolos hasta el palacio de Buenavista.

Otras noticias

El barrio obrero

Se ha reunido la comisión encargada de la construcción del barrio obrero.

Los arquitectos Sres. Cabello y Espellú tienen a su cargo la edificación de una casa en la carretera de Extremadura, y el Sr. Basalo la que se construirá en Bellas Vistas.

Los Sres. Cabello y Espellú han manifestado que no pueden tener la casa construida para el día señalado, a causa de las malas condiciones en que se halla el terreno.

El arquitecto Sr. Basalo ha prometido que para el día 5 del próximo Junio estará terminada la suya.

El día 7 se verificará la bendición de los edificios.

La Maestranza de Zaragoza

La Real Maestranza de Zaragoza ha designado para que la represente en la boda del Rey a los señores Pascual de Quinto, San Gil, Azara y Vidal.

Hosteleros y negociantes

Los dueños de muchas casas de huéspedes y de industriales que arriendan sus balcones, han dado un paso atrás, mostrándose más humanizados, temerosos de que los anuncios de subida de precios de hospedajes retrajeran la venida a Madrid de muchos forasteros.

Así parece que algunos se lo han manifestado a las autoridades para que lo hagan público. Sin embargo de estas buenas intenciones, lo cierto es

que los hosteleros suben por lo menos el doble de lo que suelen cobrar ordinariamente.

Otra cosa que se ha comentado es la noticia dada por el Sr. Vincenti, de que en Madrid habrá casas que por 25 céntimos facilitarán camas. ¡Buenas serán estas camas y buenas las camas!

A nuestro mayor enemigo no le desearíamos que descansara en ellas tres segundos.

Los alquileres de balcones también han bajado de los elevadísimos precios que señalaron ante el temor de quedarse con ellos desocupados. Sin embargo, algunos de la calle Mayor y Puerta del Sol han tenido la fortuna de haberlos alquilado a diferentes familias extranjeras, por 500 pesetas cada hueco.

El representante de Honduras

La República de Honduras será representada en la próxima boda del Rey D. Alfonso por el doctor D. Antonio Ramírez Fontecha, a quien el presidente de la referida República ha nombrado al efecto enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de la misma.

Arco incendiado

Esta mañana se ha incendiado uno de los arcos levantados en la calle Mayor, frente al Gobierno civil.

Aunque al principio la alarma fué grande, por temor de que el incendio se transmitiera a los edificios inmediatos, pronto se restableció la calma, pues el fuego no hizo más que reducir a cenizas las guirnaldas y parte de uno de los postes.

También se incendió esta mañana una de las instalaciones hechas en el edificio de la Gresham, siendo prontamente sofocado.

La corrida regia

Esta mañana ha visitado al conde de Romanones una comisión de vecinos de las calles por donde ha de pasar la comitiva regia para pedir que se les concedieran billetes para la corrida regia.

El ministro ofreció remitir algunos a la Junta encargada del adorno de las calles.

El bando del gobernador

Se ha fijado en los sitios públicos el bando del gobernador, dictando disposiciones para los próximos días.

Entre estas, se prohíbe en absoluto el arrojar ramos de flores ni objeto alguno al paso de la comitiva regia, que se suban personas a los árboles, verjas, etc., que se presente el paso de dicha comitiva desde edificios sin licencia para alquilar ó en construcción, sin autorización expresa de su autoridad; que se sitúen sillas, bancos y mesas en las aceras del trayecto sin autorización expresa de la alcaldía; que se cierre por las aceras que no correspondan a la derecha y que se entorpezca la circulación por el centro de las calles, el cual se procurará dejar libre, debiendo los vehículos por su parte detenerse de tiempo en tiempo su marcha, para facilitar la circulación de las personas en las bocacalles que la alcaldía determine.

Asimismo dispone el citado bando que tan pronto se anuncie la presencia de una comitiva oficial, los conductores de vehículos y tranvías abran paso los primeros y moderen la marcha los segundos; que el día de la boda, tan pronto formen las tropas, se suspenda la circulación de carruajes, no haciéndolo más que el del elemento oficial; hasta la una de la tarde no se permitirá nuevamente la circulación, y el tránsito de las personas sólo se permitirá por las vías transversales y al único efecto de pasar de un lado a otro.

El guardarrropa de la Princesa
Ya está terminado en Palacio el guardarrropa destinado a la futura Reina de España.

EN EL PARDO

POR TELEFONO

(DE NUESTRO REDACTOR SR. MORALES DE SETIÉN)

El calor.—La Diputación de Madrid.—Comisión catalana.—Los Reyes a Barcelona.

El Pardo 29 (125 t.)

Continuamos disfrutando de un calor asfixiante.

La mañana de hoy ha sido algo más tranquila para el *reporter* que la de los días anteriores, pues sin que deje de haber bastante público en el Real Sitio, se nota la ausencia de menos madrileños que otras veces. Sin duda la llegada de los Príncipes y la fiesta aérea les ha retenido en esa, donde me temo que gozen también de la temperatura del frío.

Como de costumbre el Rey no perdona momento de poder estar al lado de su prometida, y a las nueve y media de la mañana llegó en automóvil, acompañado del ayudante de guardia.

Siguiendo la costumbre establecida en Palacio, a las diez de la mañana se verificó el relevo de la guardia exterior, presenciándolo desde el balcón el Rey y la Princesa Victoria.

En este preciso momento dos mujeres del pueblo se presentaron frente al balcón de Palacio, y poniéndose de rodillas enseñaron unos papeles que, según pudo apreciarse después, eran memoriales.

Una de ellas, Soledad Navarro, llevaba en los brazos un niño de corta edad e impetraba de la bondad del Monarca el indulto de su esposo, individuo del cuerpo de Correos, que estaba en la cárcel desde hace diez años.

El Rey ordenó que bajase el general Capdepón, que recogió los memoriales que aquellas desgraciadas pusieron en sus manos.

Poco después, acompañados del marqués de Martorell, salían de Palacio los príncipes de Battenberg, que a pie visitaron la Casita del Príncipe y algunos otros lugares de esta pintoresca posesión regia.

A las doce fué recibida por el Rey y la Princesa, la comisión de la Diputación provincial de Madrid formada por su presidente Sr. Benito Moreno y los Sres. Montoya, Díaz Agero, marqués de Ibarra, Vargas Machuca, Ochoa, Pérez Maguín y Fernández de la Vega y el secretario Sr. Vifol.

El Sr. Moreno pronunció un sentido discurso de salutación, al que contestó S. M. con frases de sincero afecto y la Princesa Victoria con un *enchufado* gracioso, pronunciado en correcto castellano.

Poco después era recibida la comisión de señoras y caballeros que desde Barcelona habían venido para entregar a la Princesa Victoria una valiosa diadema, un álbum de artículos catalanes y un mensaje de felicitación.

El acto, que fué muy interesante, se verificó en el salón de Embajadores, ocurriendo al mismo tiempo la recepción de los Príncipes de Battenberg. Las comisiones iban precedidas: la de señoras, por la marquesa de Mariano; y la de caballeros, por el Sr. Vidal y Rivas.

De ellas formaban parte las marquesas de Comillas y Castell dos Rius, baronesa de Satriústeig y los Sres. Montoya, Díaz Agero, marqués de Ibarra, Vargas Machuca, Ochoa, Pérez Maguín y Fernández de la Vega y el secretario Sr. Vifol.

Entre los caballeros se hallaban los marqueses de Mariano y Castell dos Rius, Maristany, Güell, Blajot, Coll, Esquer, Belro, Fargas, Conde, Foncuberta, Fabra, Oller, Vela y barón de Satriústeig.

El Sr. Vidal, después de leer el mensaje y entregar los valiosos regalos que traen para la futura Reina, pronunció un improvisado discurso en el que respaldaba el amor a España, elogiendo como se merece la belleza y hermosas cualidades que adornan a la Princesa Victoria, que hacen esperar justificadamente venturosos días para la patria.

El Rey contestó emocionado, agradeciendo las muestras de cariñoso afecto que en fecha tan feliz se le tributaban.

Después, terminada la recepción de los catalanes, el Rey y la Princesa se entrevistaron en hojar el álbum de los artistas catalanes. La firma de Rusiñol hizo exclamar al Rey:

—Este es un artista hermano de un diputado por Barcelona.

S. M. explicó a la Princesa lo que significaban aquellos nombres encerrados en un álbum de 50 hojas, y demostró que conocía perfectamente las manifestaciones intelectuales de Cataluña.

Después el Sr. Vidal habló en inglés con la Princesa, manifestándole el placer con que Barcelona vería su presencia en aquella capital, a lo que respondió la Princesa que su mayor gusto sería visitarla, como esperaba hacerlo en plazo no lejano con su futuro esposo.

Útil es decir que los comisionados catalanes salieron satisfechísimos de la entrevista, y agradecidos al cariñoso recibimiento de que fueron objeto por parte del Rey y la Princesa.

El Rey ofreció que, no tardando mucho, Barcelona tendrá la honra de recibir la visita de sus majestades.

El regalo de los monárquicos catalanes
El regalo destinado al Rey es un precioso álbum que contiene 50 trabajos, debidos a la pluma, al lápiz ó al pincel de los más conocidos artistas de Barcelona, dibujantes, pintores, escultores y escenógrafos catalanes; las tapas del álbum, de gran valor intrínseco y artístico, han sido construídas, bajo la dirección de D. Alejandro de Riquer, por los joyeros Sres. Carreras, y aquí enuendurado en los talleres de D. Herminogildo Miralles.

El de la futura Reina es una diadema colocada en una finísima montura de oro, con esmalte transparente, tan sutil, que los brillantes parecen sostenerse en el aire, irradiando sus destellos.

Como piedras notables, hay un brillante que pesa 18 quilates, en el centro de la rosa principal, y otro de 12 quilates, en medio del aro, en cuyo punto campea un escudo de Cataluña, de rubíes y brillantes.

El arco está formado por un reglo friso, en el que alternan la flor de lis, símbolo de la Casa de Borbón, y el unicornio de la de Inglaterra. El aspecto de la joya es realmente regio y va encerrado en un magnífico y artístico estuche, contruido de madera de majagua; la tapa ostenta artísticos relieves y dos ángeles heráldicos esculpidos con las caretas de marfil y esmaltados al trasluz; los cuatro ángulos del cofre tienen esculpidas cariátides de palo de rosa, y el cierre, que tiene la forma de aldaibón antiguo, ostenta una hermosa figura de San Jorge, de oro cincelado, con las cuatro barras al trasluz.

Esta joya ha costado 30.000 duros, cantidad que se ha recaudado por suscripción, contribuyendo muchos catalanes con una peseta.

El discurso del presidente de la comisión catalana
El Pardo 29 (4 t.)

He conseguido ampliar detalles de la recepción de los catalanes.

El discurso del Sr. Vidal ha sido el siguiente: «Señor: Como débil eco del sentimiento que palpita en esta Mensajería en cierto modo como perpetua etimología del fausto suceso que a todos emociona, dignos V. M. aceptar los modestos presentes que los monárquicos barceloneses os dedican. Este álbum, señor, que está destinado a V. M., es la exposición sintética de la situación actual del arte en Cataluña en el orden de la más hermosa de las manifestaciones de la cultura del espíritu. Comprende 50 trabajos de los más consiguos artistas catalanes, pintores y dibujantes, escultores y escenógrafos.

Y esta joya que con vuestra venia ofrecemos a la egregia dama, a la hermosa y angelical Princesa que pronto va a compartir con vos el trono de San Fernando, es además de un objeto de arte un símbolo. Las cuatro históricas barras que se destacan en el centro de la joya, recuerdan las gestas gloriosas de Vifredo en las llanuras de la Aquitania. Recuerdan igualmente las hazañas de los catalanes, sus hijos, en todas las ocasiones que se ha tratado de salir a la defensa de la patria española. Simbolizan además las luchas que en los tiempos modernos sostiene Cataluña en el terreno de la civilización y del progreso, torneo incurrente si se quiere, pero pacífico, pero provechoso para ella y por consiguiente para España entera. Estas son, señor, nuestras aspiraciones, pero no pasarán del terreno del platonismo si no contáramos como contamos con vuestra paternal benevolencia, con vuestro apoyo, con vuestra solicitud por los españoles todos, con vuestra constante preocupación por el bienestar moral y material de todos vuestros súbditos.

Dios os bendiga, señor; bendiga a vuestra futura esposa, Reina y señora nuestra; bendiga a vuestra madre, y os dé a vos todo el acierto que necesitáis para hacer que vuestro reinado haga España, grande, poderosa y feliz.»

Acto seguido el Sr. Vidal puso en manos de la Princesa el regalo, que agradó muchísimo, oyendo calorosos elogios de tan preciosa obra de arte.

La marquesa de Comilla presentó a las señoras catalanas.

Mensaje de los monárquicos de Barcelona
El Pardo 29 (6 tarde).

He aquí el Mensaje entregado por los monárquicos catalanes:

«Señor: Grande es el júbilo de los monárquicos barceloneses por el fausto suceso del enlace de V. M. con S. A. R. la Princesa Victoria Eugenia de Battenberg, y no menos el deseo de que el cielo colme de dichas y preclados dones a los regios consortes.

No faltarán ciertamente en ese memorable día los votos de todo el pueblo español por las felicidades de sus augustos Monarcas y por la prosperidad y grandeza de España; pero ninguno se aventajará por lo entusiasta y sincero a los de vuestros fieles súbditos barceloneses, que de buen grado acudirán todos a vuestra real presencia para rendiros público homenaje de su entusiasta y leal adhesión.

Dignese V. M. recibirlo con seguridad de verlo entusiastamente ratificado por las aclamaciones que Barcelona acogerá siempre la visita de sus queridos y preclaros Reyes.

Señor: A los RR. PP. de V. M.»

Aumenta la animación.—La función de esta noche.—El reparto.—La comida y el dunché.
El Pardo 29 (6 tarde).

El Rey se quedó a almorzar en Palacio con las Princesas.

A las dos menos diez montó en su automóvil, acompañado de las Princesas Beatriz y Victoria, dirigiéndose a Madrid.

En otro iban los Príncipes de Battenberg, y poco después salieron en la misma dirección el marqués de Villalobos y el conde de Aybar.

La relativa desanimación de la mañana ha desaparecido, pues el tren de las cuatro y media ha traído a este Real Sitio multitud de curiosos. En el mismo ha venido la compañía de Palencia que ha de trabajar en la función de gala de esta noche. El Sr. Palencia vino en carruaje particular y en uno de Palacio la señora Tabau y sus hijos.

La función, como ya hemos anunciado, será a las nueve y media y concurrirán sólo a ella la Real Familia, los príncipes extranjeros, las clases de etiqueta y el Gobierno. Renunciamos a describir el teatro, porque ya hemos dado en momento oportuno una extensa reseña del mismo.

He aquí el reparto de las obras que se han de representar:

Echar la Nave
Luisa, señora Tabau.—Francisca, señora Costa. Pepe, Sr. Miralles.—Julio, Sr. Vega.

Comediantes y toreros a La Vicaría
Peppita Rios, señora Tabau.—La Marmota, señorita Oria.—Doña Mónica, señorita Arnau.—Comediante 1.ª, señorita Camino.—Idem 2.ª, señorita Aranguren.—Idem 3.ª, señorita Tellechea.—Maja 1.ª, señorita Acosta.—Idem 2.ª, señora Guerra.—Idem 3.ª, señora Vilfa.

Curro Guillén, Sr. Vega.—Goya, Sr. Miralles.—

Moratin, Sr. Altarriba.—Fanfana, Sr. Perrín.—Durán, Sr. Sepúlveda.—El gracioso, Sr. Valle.—El barba, Sr. Calderón.—Morenillo, Sr. Varona.—El sombrero, Sr. Gordillo.—Pascual, Sr. Lucio.—Un petimetre, Sr. Aguada.—El elego, Sr. Jorge.—D. Dimas, Sr. Casanova.—El novio, Sr. Calderón.—El vejete, Sr. Valle.—Un primlo, Sr. Panluga.—Rosita, señorita Arnau.—Librada, señorita Xifra.

Esta noche no comerá con las Princesas el Rey. La minuta de la comida es la siguiente:

Sopa alemana.—Bocadillos de ave.—Filetes de lenguado al vino blanco.—Costillas de vaca con legumbres.—Aspárragos con salsa bearnesa.—Pollos asados.—Ensalada de patatas.—Bizcochos al ron.—Helado de naranja.

Después de la función de teatro se servirá un *lunch* para 250 personas consistente en

Caldo frío y caliente.—Galantina de faisanes trufados.—Jamón de York con aspig.—Solomillo asado.—Helados de café y vainilla.—Chocolate.—Sangría.—Horchata de naranja y limón.

A las seis menos quince regresaron el Rey, la Princesa y los Príncipes al Pardo.

La animación en estos momentos es enorme.

Los príncipes.—Baile
El Pardo 29 (7 tarde).

Los príncipes extranjeros llegarán de ocho y media a nueve para asistir a la función del teatro.

Esta noche se verificará un baile en la calle de Caballeros. Una comisión de muchachas de la localidad invitará a la Princesa Victoria a que honre el baile con su presencia un momento.

Programa para mañana
En el programa oficial no figura para mañana festejo alguno.

A las cinco de la tarde, en El Pardo, se firmarán las capitulaciones matrimoniales.

Serán testigos: por parte del Rey, los Sres. Morret, Maura, Azcárraga, Montero Ríos, duque de Sotomayor, marqués de la Mina, generales Pacheco y Bascaran, y marqués de Borja, y por parte de S. A. la Princesa Victoria, el embajador de Inglaterra, el embajador de España en Londres, señor Polo de Bernabé; lord William Cecil, el duque de Santo Mauro y los marqueses de Viana y de Villalobos.

Asistirá el ministro de Gracia y Justicia para autorizar las capitulaciones, como notario mayor del reino.

GACETA DE MADRID

Sumario.—29 de Mayo de 1906.

Presidencia.—Real decreto disponiendo que los tribunales, así civiles como militares, vayan desde el día 31 del actual hasta el 3 de Junio, ambos inclusive, con motivo del matrimonio de S. M. el Rey.

Gracia y Justicia.—Reales órdenes de personal.

Hacienda.—Real orden resolutoria de un expediente instruido sobre el establecimiento de tres nuevos explosivos llamados de seguridad.

Guerra.—Real decreto concediendo la gran cruz de la Orden del Mérito Militar a D. Diego Moroy y Ruiz.

Otro autorizando al Parque aerostático del Cuerpo de Ingenieros del Ejército para la adquisición directa de 490 cilindros para el abastecimiento y transporte de gas hidrógeno comprimido.

Marina.—Real decreto ampliando a 15 plazas de aspirantes de Marina las diez anunciadas en el real decreto de 7 de Febrero último.

Real orden señalando como temporada oficial del balneario de Carballino desde 1.º de Julio a 30 de Septiembre de cada año.

Instrucción pública.—Real orden aprobatoria de las propuestas de las respectivas secciones del Jurado de la Exposición general de Bellas Artes, en lo que se refiere a las medallas, menciones honoríficas y premios de cooperación que figuran en la lista adjunta.

Administración central.—Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros.—Vacantes de Registros de la propiedad.

Tomo.—Tarifa presentada a la aprobación de este ministerio por la Compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante.

Agricultura.—Dirección general de Obras públicas.—Concediendo a la Sociedad anónima Minas de Teverga autorización para ocupar terrenos de dominio público con destino al establecimiento de un ferrocarril de vía estrecha desde Santiago a Perihuela (Oviedo).

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Nombres de vocales del tribunal de oposiciones a la cátedra de construcción de máquinas y motores térmicos, vacante en la Escuela de Ingenieros Industriales de Madrid.

Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico.—Nacimientos, matrimonios y defunciones ocurridos en las provincias de España en el mes de Febrero último.

CAPILLA ISIDORIANA

Tercero y último Concierto

Las Horas, cantata de Raff, de la que debían ejecutarse dos números ocupando toda la primera parte del programa, tuvo que ser suprimida por no haber llegado a tiempo para los ensayos los picares papales de la orquesta. Lástima grande, porque muchos aficionados esperábamos con interés la obra del inspirado autor de la sinfonía *En el bosque*, dulce producción suya conocida en Madrid, que yo sepa.

El chasco fué considerablemente atenuado al saberse que a la cantata substituirá una segunda audición de los números del *Paulus*, de Mendelssohn, «estrenados» en el concierto anterior; y por sabido podría callarse que, cuando la obra es hermosa como esta, la segunda audición es siempre saboreada con mayor deleite que la primera.

Así sucedió también con las escenas del *Fausto*, de Schumann, que llenaban la tercera parte, y con la magnífica *Meerestille*, de Beethoven, último número de la segunda. Tanto esta como la anterior habían hecho su *debut*, como se recordará, en el primer concierto de este tríduo de la Capilla Isidoriana.

El poder de Beethoven no es el que se impone siempre, cuando se trata del Beethoven independiente, el personal, el maestro de todos, no el discípulo de sus antecesores. Así la cantata *Meerestille* fué de todo el concierto la obra más gustada del público, por ser la que mejor impresión lleva el sello del genio.

No quiero esto decir que fué la más aplaudida, pues sabido es que la mitad por lo menos del aplauso se tributa siempre a la ejecución, y más cuando el ejecutante es un solista, y cuando ese solista renna las excelentes condiciones artísticas de una Pilar Lacambra ó de una Amparo Moreno.

La simpática y bella *soprano* (triple es más castellano, pero ha adquirido aroma de género chico) se ganó en buena ley una ruidosa y prolongada ovación por su felicísima y valiente interpretación de la encantadora y magistral escena y aria del *Freischütz*, tan inspirada, tan rebosante de fresca y sana poesía. Asimismo fué grandemente aplaudida en el aria «Jerusalén» del *Paulus*.

La gratísima y pastosa voz de la contralto señorita Moreno, así como su estilo sobrio y su escuela de buena casta, se ganaron también *demiétre* las simpatías del numeroso público, que le tributó una ovación unánime después de *La Ondina*, escena vocal de singular atractivo poético, compuesta por

Rubinstein, que constató notablemente, por su factura moderna, con el clasicismo más ó menos puro que imperaba en el resto del programa. La linda voz de Amparo Moreno es sugestiva y poderosa, con un acento copioso, caliente y dulce sonoridad, la plena impresión de la misteriosa fantasía del asunto.

Tanto ella como Pilar Lacambra podrían dar alguna lección al popular Tabuyo, que a su vez fué objeto de una estrepitosa ovación, que no discutire, después del *Caro mio ben*

Para las señoras: Primero, Real Aero-Club de España, un magnífico en-tout-cas.—Segundo, Centro del Ejército y de la Armada, un abanico.

Descenso del Vencejo

A la hora y media de haberse elevado el Vencejo del Parque Aerostático, descendió a unos cinco kilómetros de Carabanchel.

El automóvil de los marqués de Valdeiglesias recogió a los expedicionarios.

Información telegráfica EXTRANJERO

Noticias varias

El presupuesto francés

En el Consejo de ministros se ha tratado esta tarde del programa que ha de presentarse a las Cámaras. El ministro de Hacienda, M. Poincaré expuso las grandes líneas del proyecto sobre el impuesto de renta.

Dimisión de Hohenzollern

Los periódicos afirman que la dimisión de Hohenzollern ha sido aceptada. El emperador conferenció con varios hombres de Estado.

La Duma

La Duma examina la cuestión referente a la inviolabilidad de las personas. Varios oradores criticaron las represiones brutales de la policía.

Estragos de una bomba

La bomba que lanzaron ayer contra el comandante de la fortaleza, mató a seis personas e hirió de gravedad a catorce; además otras personas han resultado con heridas leves.

En la Cámara Inglesa

La Cámara de los Comunes ha adoptado por 365 votos contra 162, el artículo primero de la ley de educación.

La anarquía en Marruecos

Telegrafían desde Tánger al Daily Mail: «La anarquía en el Sur de Marruecos toma un carácter amenazador. La mayor parte de las tribus concentran sus fuerzas armadas. Dos provincias se han unido ya contra el caudillo Uda. Un encuentro tuvo lugar la semana pasada, resultando 26 muertos. La ciudad de Mogador encuéstrase virtualmente cerrada al comercio del lado de tierra.»

Los obreros españoles en Francia

Los obreros tejedores y arneros exigen que sean despedidos los obreros españoles trabajando a destajo. Estos piden recursos a las autoridades para volver a España.

PROVINCIAS

La escuadra francesa

Han fondeado en este puerto dos divisiones de la escuadra francesa al mando de los almirantes Barnaud y Touchard, con el objeto de cooperar en los festejos que se celebran con motivo del casamiento de S. M. el Rey.—Fabra.

VIDA TEATRAL

Madrid

ZARZUELA.—Anoche continuó en este teatro la llamada lucha romana, que no es otra cosa que un espectáculo bárbaro, impropio de que sea presenciado por personas cultas.

En la quinta y sexta serie lucharon el suizo Clement y el francés Varvot, venciendo el primero después de cuatro minutos de lucha.

Una continuación salieron al palenque Pipkpen, austriaco, y Mila, italiano, venciendo el primero. La lucha entre el francés Limoncin y el alemán Schackmann dió motivo a un gran escándalo entre el público, por creer éste que el alemán infringía las reglas de la lucha, teniendo que intervenir el Jurado, por la forma brusca con que el atleta alemán atacaba a su adversario.

La victoria, después de dos días de empate, la obtuvo el alemán. La última lucha fué entre el campeón español Ortolá y el gigantesco ruso Schemakine. El ruso luchó con gran nobleza, viéndose desde el principio que la victoria era suya, y, en efecto,

después de breves minutos de lucha consiguió vencer al español.

Hoy y mañana continuarán las luchas. Varios aficionados a esta clase de espectáculo han rogado a la empresa que les permita presenciar desde el escenario las luchas, y ésta ha accedido, poniendo a la venta un corto número de tarjetas al precio de 10 pesetas, que darán derecho a presenciar las dos series de luchas de la noche desde el escenario.

CÓMICO.—Mañana miércoles celebrará su beneficio el popular actor Antonio González. El programa lo componen las aplaudidas obras La taza de té, El arte de ser bonita, La gaitita blanca, El ratón y El aire, y los estrenos de los entremeses Noche de estreno y A los pies de usted.

En la Asociación de Agricultores

El ingeniero de Montes, D. Primitivo Artigas, ha dado en este centro una conferencia sobre el tema «Importancia de los montes y el problema hidráulico-forestal». Expuso el conferenciante la utilidad de los montes por lo que respecta a los variados productos que de ellos se obtienen, así como de su influencia en los diversos factores del clima y en el suelo.

Se ocupó también el Sr. Artigas de la producción de nuestros montes públicos comparándola con la que dan los de otras naciones, haciendo ver la urgente necesidad de aumentar el personal de montes en todos sus grados, y muy especialmente el de guardería.

Al tratar del problema hidráulico forestal, hizo una comparación entre las condiciones del Nilo y su cuenca con las del Guadalquivir y la suya, e indicó las condiciones extremas que deben tenerse presentes por lo que toca a las ciencias hidrográficas bajo el aspecto forestal cuando se trate de construir pantanos y canalizar ríos, a fin de que no resulten fracasos, como ha ocurrido, por desgracia en varias ocasiones en la construcción de canales y pantanos.

El Sr. Artigas fué muy felicitado al terminar su interesante conferencia.

FIRMA DEL REY

A última hora de la tarde de ayer, el Rey firmó en El Pardo los siguientes decretos:

—Nominando al duque de Veragua presidente del Consejo Superior de Agricultura. —Idem varios consejeros del mismo centro. —Idem la comisión encargada del estudio del canal de Lodosa.

JUNTA DE ARANCELES Y VALORACIONES

La sesión que hoy ha celebrado esta Junta, bajo la presidencia del Sr. Urzáiz, ha sido también muy laboriosa, habiéndose avanzado hasta la partida 110 del arancel.

A la partida 55 presentéase una enmienda, que fué desechada, pidiendo creárase una partida especial para la palanquilla.

Fueron tomadas en consideración las siguientes enmiendas: Una, a la partida 60, pidiendo que la hoja de lata troquelada aude por la partida 127 y no por la 60.

Otra, a la partida 106, elevando a 60 francos el derecho de las cerraduras.

Y, por último, otra, a la partida 107, estableciendo los mismos derechos arancelarios cuando las cerraduras tengan mezcla de otros metales.

Grandes novedades en Coronas de Comunión, plantas y flores de París y Berlín. Rubio, Concepción Jerónima, 3, entresuelo. Teléfono 59. No equivocar esta casa con ninguna otra.

Regatas en Francia. En Meulan se han verificado las regatas anuales, en las que se disputan el premio de la Copa del periódico de sport, Vie au Grand air.

El fuerte viento reinante ocasionó varias averías a los yachts que tomaron parte en las regatas.

De los yachts menores de dos toneladas y media inscriptos solo Ael Mor y Sensibile pudieron terminar la carrera, pues los demás de esta categoría sufrieron grandes averías.

De los de dos toneladas y media, los dos yachts que tomaban parte tuvieron que retirarse también por las averías sufridas.

En la lucha de yachts de una tonelada, había gran expectación por tomar parte el N. R. V., perteneciente al campeón alemán von Dermtin; pero el viento Oeste produjo tales averías en los yachts franceses Vermeine Typhon y Bonne-Aventure, que tuvieron que retirarse de las regatas, quedando la lucha únicamente entre el N. R. V. y el Clairette, venciendo el primero.

¿Quiéren ver los últimos modelos de sombreros de París para señoras? Anita Muñoz, HORTALEZA, 14, entresuelo DERECHA.

Los liberales de Valladolid. Los liberales-demócratas de Valladolid y los amigos políticos de Sr. Alba, en aquella población, celebraron ayer un banquete para proclamar a dicho señor jefe del partido liberal de la provincia.

El Sr. Echegaray. Encuéntrase muy aliviado del ataque gripal y de la afección a la vista que ha padecido, el ilustre dramaturgo D. José Echegaray.

Accidente terrible

Una mendiga que había subido a pedir limosna a uno de los pisos de la calle del Clavil, núm. 11, tuvo la desgracia de resbalar y rodó por la escalera, produciéndose tan gravísimas heridas que falleció a los pocos momentos de ocurrir el suceso.

El Juzgado de guardia se personó en la referida calle, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito judicial.

Balance del día

Aumenta por momentos la animación en las calles. Extranjeros y provincianos afluyen diariamente a esta capital en número extraordinario; todos los trenes llegan atestados de viajeros; los empleados de los ferrocarriles no cesan un momento en el ir y venir de un lado a otro, atendiendo a este viajero, contestando a otros, cumpliendo las órdenes de sus jefes. El aspecto que ofrecen las estaciones a la llegada de los trenes es verdaderamente curioso: tipos de todas las razas que al salir de los andenes son acosados por la nube de agentes y ganchos de los hoteles, fondas y casas de huéspedes que gritan y porfían para conseguir algún viajero para sus casas, aunque luego se queden sin ninguno; los cocheros disputándose a todos los que salen... El espectáculo es interesante, bullicioso, ensordecedor... Si de las estaciones nos trasladamos al centro de la población, el espectáculo, aunque distinto, ofrece también grandes atractivos para el curioso observador.

La multitud, alegre, repasa, entusiasmada, los adornos e iluminaciones que por todas partes se ha preparado. No asusta la temperatura, a pesar de que llevamos unos días de grandes calores, ni la asfixiante atmósfera que se forma en las calles, ni el polvo que se respira...

Y diariamente llegando viajeros, aumentando la gente en las calles, haciéndose más difícil el paso por la vía pública...

Nota pintoresca ha sido también hoy la llegada de los príncipes extranjeros. La variedad de uniformes, la colosal estatura de algunos de los ilustres viajeros y otros varios detalles, han sido objeto de gran curiosidad por parte del numeroso público que en las estaciones y en las calles se ha situado para presenciar el paso de aquéllos.

Desde la estación del Norte se dirigieron los príncipes a Palacio, con objeto de ser presentados a los Reyes.

Desde un lugar oculto de la escalera han presenciado la entrada de los príncipes en Palacio la Princesa Victoria de Battenberg y su madre la Princesa Beatriz.

En el programa oficial de los festejos de la boda no figura ninguno para mañana.

Por la tarde se celebrará en el Palacio Real de El Pardo el acto de firmar las capitulaciones matrimoniales.

En la sesión celebrada hoy por la Junta de Aranceles y Valoraciones han sido admitidas las siguientes enmiendas al dictamen: Una proponiendo que la hoja de lata troquelada aude por la partida 127; otra elevando a 60 francos los derechos de las cerraduras, y una tercera fijando este mismo derecho cuando las cerraduras tengan mezcla de otros metales.

Las reclamaciones despachadas alcanzan hasta la partida 110.

El Sr. Moret pasó la mañana en la Presidencia, donde recibió la visita de una comisión de Asturias, presidida por el Sr. Pidal, para pedirle modificaciones arancelarias relacionadas con los carbones.

También conferenciaron con el jefe del Gobierno el embajador de España en París y el Cardenal Casañas.

Por haber recibido oportunamente aviso de S. M., no han ido hoy a Palacio los ministros de Hacienda y Gobernación a quienes correspondía el despacho.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marcaba lo siguiente:

A las ocho de la mañana, 15° sobre 0. A las doce de la tarde, 27° sobre 0. A las cuatro, 23° sobre 0. La máxima fué de 28° sobre 0. La mínima de 12° sobre 0. El barómetro marca 707 mm.—Variable.

Las acciones de los ferrocarriles españoles en la Bolsa de París

Table with columns: Últimos precios, Mediodía, Norte, Andaluces, Francos, Francos. Rows for 1905 Diciembre, 1906 Enero, Febrero, Marzo, Abril, Mayo.

Bolsa de Barcelona

Barcelona 29 (4'35 t.).—Interior, 81'98 próximo.—5 por 100 Amortizable, 00'00.—Nortes, 68'62.—Alicantes, 56'20.—Ornes, 51'45.—Colonial, 109'50.—Mercantil, 27'60.—Arnés.

PARA BARCELONA

Directamente y sin escalas, saldrá del puerto de Almería los 7, 16 y 23 de cada mes el vapor VELARDE admitiendo pasajeros y mercancías facturadas desde Almería, Granada, Linares y demás estaciones del ferrocarril del Sur de España.—Consignatario en Almería: Sres. Verdejo Hermanos.

LA ESTRELLA

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS Capital 10.000.000 de pesetas. Valores en garantía 12.000.000 de idem. Seguros contra incendios.—Seguros marítimos.—Seguros sobre la vida.—Rentas vitalicias.—Seguros de paquetes. Dirección general.—Tetuán, 17 y 19, y Precados, 3, principal.—Madrid.

CORSES

de comodidad absoluta y corte especial, por el Corsetero de la Real Cámara JUSTO JUAN.—21, Carmen, 21.

LOTERIA NUM. 10

Esta afortunada Admón. sigue remitiendo a provincias y extranjero cuantos pedidos de billetes de décimos se la hagan, pudiendo mandar en un solo envío hasta de tres sorteos. Pedidos a MAYOR, 37, Madrid.

VINO TONICO FOSFATADO

El Dr. Madariaga, que por sus notables virtudes reconstituyentes ha conquistado rápidamente el favor de cuantos médicos lo han ensayado, se emplea con éxito contra la anemia y la neurastenia, y estados de debilidad en general, siendo utilísimo para abreviar las convalecencias y como cordial para vigorizar y sostener las fuerzas de los ancianos.—Botella, 3 pesetas.—Plaza de la Independencia, 10, Madrid, y principales farmacias de España.

Perfumería Gellé Frères

Premiada con Medalla de Oro en la Exposición de 1878.—PASTA DENTIFRICA GLYCERINA, preparación de Eug. Devers, laureado de farmacia.—El único dentífico que reúne a una cualidad excepcional, una baratura sin precedentes.—El que la emplea una vez la adoptará para siempre. París, rue d'Argout, 35, y en todas las perfumerías de España.

THEOPHILE ROEDERER & Cia., Reims

CRISTAL CHAMPAGNE GLADIATEUR CABALLO. Única Medalla de 1ª clase en la Exposición Universal de París de 1887. Medallas de Oro en las Exposiciones del Havre y Melbourne. Primeras recompensas en las Exposiciones de Burdeos, Filadelfia Oporto, etc.—Casa fundada en 1864.

Acete de Hígado de Bacalao de Hogg

Sin el olor ni sabor de los aceites de hígado de bacalao ordinarios. Este Acete, extraído de los hígados frescos de bacalao recientemente pescados, es natural y absolutamente puro; lo pueden digerir los estómagos más delicados; su acción es segura contra las enfermedades del pecho, tisis, bronquitis, constipados, tos crónica, delgadez de los niños, etc.

Exigir el nombre de HOGG y además la certificación de M. Lesueur, jefe de los trabajos químicos de la Facultad de Medicina de París, que deberá hallarse sobre la etiqueta de cada frasco triangular. El Acete de HOGG se halla de venta en las prin-

cipales farmacias, y en casa de Hogg, farmacéutico, rue Castiglione 2, París. Advertencia.—Exíjase en el rótulo el sello azul del Estado francés.

CHARADA

Ya es cuatro cinco costumbre en tercias dos insultar cuando estamos de tertulia po... la noche en el billar. Se lo segunda tres cuatro, porque tiene mucha edad, pero temo que algún día pase una barbaridad. Su una dos tres cuatro quinta llega en todas las cuestiones a querer hablar él solo y no atenerse a razones. Hace poco, un andaluz, que con él armó querrela y que no le conocía, le dió con una botella.

L. Fernández Rodríguez. (La solución mañana.) Solución a la charada anterior A LO JA MIEN TO

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Fernando III, Rey de España; Félix, Papa; Basilio y Santa Busebia. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de San Andrés de los Flamencos, donde a las diez habrá misa mayor, y por la tarde ejercicios con sermón que predicará el P. Jiménez Campaña, preces y reserva.

En las Escuelas Pías de San Fernando fiesta a su Titular, predicando en la misa solemne un padre escolapio.

En la Iglesia de religiosas de San Fernando Id., el señor capellán.

En Santa Teresa y Santa Isabel termina la novena a Nuestra Señora del Amor Hermoso, predicando el Sr. Valle.

En la parroquia de San Ginés continúa la novena a Nuestra Señora y predicará el P. Oliver Copons.

En el Cristo de San Ginés ejercicios al anochecer, predicando el Sr. Barragan.

En el Perpetuo Socorro misa solemne a las diez, y al anochecer letanía cantada y Salve.

En las religiosas del Corpus Christi sigue la treceña a San Francisco de Paula.

En el Cristo de la Salud Id. de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, predicando D. Gabino Marqués.

En la Iglesia de María Auxiliadora Id. de su Titular, y dirá el sermón D. José Martín.

En San Pascual, Esclavas del Sagrado Corazón, religiosas de María Reparadora, Jernónimas del Corpus Christi y oratorio del Espíritu Santo, Jubileo perpetuo.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Angustias en las Escuelas Pías de San Fernando

Funciones para mañana

COMEDIA.—(Compañía francesa Gailpoux).—A las 9.—16° de abono.—T. par.—(Despedida de la compañía).—Las sorpresas del divorcio.—Asíe de nuit.

LARA.—A las 9.—La cuerda floja.—A las 10.—Safó.—A las 11.—La rosa amarilla.

GRAN TEATRO.—A las 9.—La verbena de la Paloma.—A las 10.—La guardia amarilla.—A las 11.—Bohemios.

APOLO.—A las 8 1/2.—¿Quo vadis?—A las 9 1/2.—El maldito dinero.—A las 10 1/2.—El rey del petróleo.—A las 11 3/4.—El pollo tejado.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Chateau Margaux.—A las 9 1/2.—Luchas romanas.—A las 10 3/4.—La vara de alcaide.—A las 11 3/4.—Luchas romanas.

ESLAVA.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 8 1/2.—El golpe de Estado.—A las 9 1/2.—El recluta.—A las 10 1/2.—La oia verde.—A las 11 3/4.—La Machaquito.

BOHÉMICO.—Beneficio del primer actor D. Antonio González.—A las 8 1/2.—El aire.—Noche de estreno (estreno).—A las 9 1/2.—La taza de té.—A los pies de usted (estreno).—A las 10 3/4.—El arte de ser bonita.—A las 11 3/4.—La gaitita blanca.

PARISH.—A las 9.—Las Fleurs Polonaises, compuesta de nueve personas; Hale Sterzelig and Moore; The Great Roiland.—Las foles jongliers, las fuentes luminosas, la gruta fantástica y toda la nueva compañía que dirige William Parish.

RECORO SALAMANCA.—Ayala, I; Castellana, 10.—Espectáculo de tarde: patines, cinematógrafo, etc.—Jueves, 40 céntimos infantil; miércoles, sábados y domingos, coberto en el jardín.

SALÓN DE LA LATINA (calle de Toledo, esquina a la plaza de la Cebada).—Las mayores novedades en películas; traídas directamente del extranjero, entre ellas «Los Descarriados de trenes» única en España, «Habitación inhabitable», «La hija del herrero» y otras no menos interesantes.—Todos los días la bella Anna Vallenda, J. Adolff y la artística pareja The Pretzmanns con sus originalísimos trabajos. El 1º de Junio debut del gran Foresky.—Café de verano, donde el público puede esperar de una a otra sesión, servido por un antiguo encargado de Fornos.

OLYMPIA CINEMATOGRAF (Luchana, 6).—Gran cinematógrafo.—Sesiones desde las 4 de la tarde.—Películas y vistas de gran actualidad.

SALÓN MODERNO.—Gran cinematógrafo.—Paseo de Rosales, esquina a Altamirano (en la parada del tranvía).—Espectáculo nuevo y variado todos los días desde las cinco de la tarde.

IMPRESA DE EL CORREO

CAMBIOS SOBRE EL EXTRANJERO FRANCOS NEGOCIADOS Paris, a la vista... 750.000 a 9'00 0/0 premio

LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS Londres, a la vista. 2.000 a pesetas 27'25 una

Pesetas nominales negociadas 4 por 100 perpetuo, al contado..... 1.403.100

BOLSA

Cotización Oficial del 29 de Mayo de 1906

Table with columns: Último cambio anterior, Fecha, VALORES DEL ESTADO, Cambios de hoy. Rows for 4 POR 100 PERPETUO, 5 POR 100 AMORTIZABLE, 5 POR 100 PERPETUO, 5 POR 100 AMORTIZABLE.

Table with columns: VALORES DE SOCIEDADES, ACCIONES, OBLIGACIONES, AYUNTAMIENTO DE MADRID, DIPUTACION PROVINCIAL DE MADRID. Rows for Banco de España, Banco Hipotecario de España, etc.

Table with columns: CAMBIOS SOBRE EL EXTRANJERO, FRANCOS NEGOCIADOS, LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS, Pesetas nominales negociadas. Rows for Paris, Londres, 4 por 100 perpetuo, etc.

NOVEDADES PARA SEÑORAS CORREO, 4

PANERIA INGLESA

PRECIO FIJO Y ECONOMICO

NOVEDADES PARA CABALLEROS CORREO, 4

FILTROS PARA AGUA
higiénicos esterilizadores, muchos modelos y sistemas desde 4'75 pts. Máquinas de hacer café desde 60 cénts. Utensilios de cocina. Armarios frigoríficos, precios baratos. Lámparas de jardín. Baños y duchas Sparklets. Antigua Lampistería de Marín 12, PLAZA DE HERRADORES, 12 (esquina á San Felipe Neri)

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.-Capital social: 32.750.000 pesetas
Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao
Lingote al cok de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens.
Hierros puleados y homogéneos en todas las formas comerciales.
Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
Carriles Vignoles pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.
Carriles Phoenix ó Brose para tranvías eléctricos.
Viguerías para toda clase de construcciones.
Chapas gruesas y finas.
Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
Fundición de columnas, calderas para calefacción y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.
Fabricación especial de hojalata.
Cubos y baños galvanizados.
Lotería para fábricas de conservas.
Envases de hojalata para diversas aplicaciones.
Impresión sobre hojalata en tonos colores.
Dirigir toda la correspondencia á

Altos Hornos de Vizcaya.-Bilbao

RETO MARTZ

Reto á las casas españolas que expenden tintas extranjeras á las que presentan de mejores condiciones en clase y precio que las Tintas Martz españolas.
Así, tenga el público entendido: Que no hace falta sea extranjera. Ni pagar por un litro tantas pesetas. Ni dejar de ser española la etiqueta.
Las Tintas Martz, adoptadas por Sociedades industriales y comerciales, casas de banca, telégrafos, ministerios y demás dependencias militares y civiles, son de color y fluidez permanentes. Expediciones á provincias. No se remesa nada por correo.
PRECIO DEL FRASCO Y CUBETA

Un litro	1/2 litro	1/4 litro	1/8 litro	BOTELLIN
Negra superior fija..	1,25	0,70	0,45	0,30
Extra negra fija....	1,50	0,85	0,50	0,35
Azul negra fija.....	2,15	1,15	0,65	0,40
Violeta negra fija....	2,15	1,15	0,65	0,40
Siligráfica.....	2,15	1,15	0,65	0,40
Azul, verde, rosa, carmín, violeta y rojo.				
Jo, fijas.....	1,25	0,70	0,45	0,30
De copiar, azul negra	2,15	1,15	0,65	0,40
De copiar, violeta negra	2,15	1,15	0,65	0,40
De copiar, carmín y rojo.....	2,15	1,15	0,65	0,40
Para timbrar.....	6,00	3,20	1,75	1,00
Sin frasco bajalápiz	0,25	0,20	0,15	0,10

Frascito grande para timbrar á 0,30 uno
Paquetes de Tinta Martz para escuelas, á 0,40 uno
DESPACHO: ADUANA, 35, PISO PRIMERO

PARA COMPRAR CORSÉS

de los últimos modelos y gran rebaja en los precios, visiten las fábricas de A. de Codes, con venta al por mayor y menor. **FUENCARRAL, 60 Y ROMANOS, 2** (Hay corsés raso para novias á 10 pesetas.)

MUEBLES

CASI DE BALDE. Objetos de arte y de lujo, espejos, sillones, colgaduras, mesas de comedor, armarios de luna y roperos, gabinetes, despacho, alcaobas, percheros, recibimientos y pianos. **15, PAZ, 15**

LA SANGRE Y LA SALUD

Cuando el Dr. Harvey descubrió que la sangre circula por las arterias llevando vida y vigor á todas partes del cuerpo, entró en el número de los grandes descubridores, y dió al mundo la clave del tratamiento radical de las enfermedades que, como la escrófula, el reumatismo, las alteraciones glandulares, tienen su origen en la sangre.—Cuando dos siglos después el célebre facultativo norteamericano Dr. C. Bristol hizo al mundo su poderoso remedio que tantas curas maravillosas ha hecho y sigue haciendo, la ZARZAPARRILLA de BRISTOL, hizo también la aplicación más sorprendente de esta verdad, hoy tan conocida en el mundo médico, á saber: que la vía de la circulación es también la vía de la curación.
La escrófula, el reumatismo, las glándulas hinchadas, las herpes, no son sino una de tantas manifestaciones de la sangre viciada.—Para corregir esta condición, los remedios más seguros y eficaces son la ZARZAPARRILLA y PILDORAS de BRISTOL.—La zarzaparrilla entra en la sangre, recorre el sistema, y recogiendo el veneno que causa la enfermedad, lo trae á los intestinos, de donde es expulsado por la benéfica acción de las Píldoras. Ambos remedios son agradables para tomar y se pueden usar sin el menor riesgo en cualquier tiempo ó estación.

Cerevisina (Levadura seca de cerveza)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación posee en ligero volumen igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La Cerevisina se forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.
La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general.
La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la tricaria, etc.
La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos y los disépticos pueden usarla sin inconveniente.
Venanta en las buenas farmacias.

WHISKY

El mejor licor de este nombre es el que lleva la marca **MAY DEW** cuyo propietario es Glasgow es el señor **CULLEN & WARKOP** De venta en los principales cafés y colmados.

CATARROS, TOS PERTINAZ

bronquitis, pleuresía, tisis pulmonar, tuberculosis, se curan con las Cápsulas Serafón de guayacol é iodoformo y Cápsulas Serafón de guayacol, iodoformo y eucalipto.—Solución de los mismos medicamentos para inyecciones subcutáneas.
De venta en todas las buenas farmacias.

Los numerosos médicos que emplean la

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

al CLORHIDRO-FOSFATO DE CAL CREOSOTADO

la consideran como el remedio más seguro y eficaz contra las **Enfermedades del pecho** tisis, bronquitis crónicas, toses antiguas y pertinaces.
Las cápsulas PAUTAUBERGE convienen á las personas que no quieren tomar la creosota.
De venta en casa de L. Patauberge & C^{ie}, 22, rue Jules César, París, y en las principales boticas del mundo.

LUIS JABOUILLE (Ingeniero)

representante general de casas de comercio y sociedades extranjeras.—Oficinas en Marinha Grande (Portugal). Agente general exclusivo por Portugal, España y Marruecos, de las casas siguientes:
Máquinas de vapor de todas clases y mecánica en general. Compañía Franco-Americana de Lesquin-les-Lille (Francia). Fundiciones, pequeños tenderías y aparatos especiales. K. Laconture, en Saint-Quentin (Francia). Motores á gas y á esencia ó alcohol, para pequeñas industrias. Ch. Schmidt, en Bar-le-Duc (Francia). Aparatos para destapar tubos á las calderas de vapor. L. Fontaine, en Les Sables-d'Olonne (Francia). Piedras de aslar, para todas las industrias. A. Mortens y P. Debon, en Tubize (Bélgica). Tapas para pozos y elevadores de agua para todas las profundidades. L. Jonet & C^{ie}, en Raimon-lez-Valenciennes. Exportación, importación, comisión.
Dirigirse á Luis Jabouille, ingeniero en Marinha Grande (Portugal).

TURBINAS AMERICA

Para saltos de todas las alturas y fuerzas. Las mejores turbinas para RENDIMIENTOS VARIABLES.—Eje vertical ó horizontal.—Construcción norteamericana. Importantes Garantizaciones que el rendimiento de nuestras turbinas, de 80 á 85 por 100, es SUPERIOR al de cualquier otro sistema en uso.
Algunas de nuestras grandes turbinas han excedido del 85 por 100 con menos de la plena admisión de agua, y han dado un término medio de más del 80 por 100 de rendimiento entre la mitad y la plenitud de admisión. Ninguna otra turbina ha obtenido semejante resultado, y desafiarnos á que se nos pruebe lo contrario.
Estas TURBINAS se instalan con ó sin rejilla, y funcionan sin pérdidas de rendimiento.—Las ruedas están frías y de una sola pieza.—Sin engranes, sin entretornamiento, sin desgaste.—Grandes ventajas sobre todos los sistemas en uso.—Gran regularidad en la marcha.
Se sirven los pedidos con gran rapidez.
Presupuestos y catálogo gratis.—Unicos concesionarios en toda Europa:
Sloan et C^{ie}, 17, Rue du Louvre.

MARAVILLOSO REMEDIO

El ACEITE ELÉCTRICO ó EL REY DEL DOLOR, es el más poderoso específico que se conoce para el inmediato alivio y curación del reumatismo, neuralgia, gota, dolor de caderas, ciática, neuralgia, dolores de espaldas, intercostal, del pecho y región del corazón; calambres, dislocaciones, heridas, picaduras de insectos ó reptiles, dolor de oídos y todos cuantos dolores afligen á la humanidad.
El reumatismo y la neuralgia, se alivian con seguridad y con rapidez aplicando á la parte afectada un pedazo de franela ó paño saturado en el ACEITE ELÉCTRICO de GRATH, sobre el cual se aplica una plancha de repasar, tan caliente como la pueda soportar el paciente. Después de algunos momentos se quita la franela de paño y se hacen con el mismo aceite algunas fricciones.—El Aceite Eléctrico del Dr. Chas. De Grath, está reconocido por la profesión y aceptado en todo el mundo civilizado.—Cuidado con las falsificaciones.

Electrolizador Tommasi

Para la preparación de plomo esponjoso aplicable á todos los sistemas de acumuladores.
La gran plasticidad del plomo obtenido facilita su aplicación sobre los electrodos de los acumuladores. Su extremo estado de división le permite transformarse rápidamente en peróxido de plomo, bajo la acción de la corriente eléctrica.
Su precio de coste no excede nunca de DIEZ PESETAS por tonelada con el empleo de este aparato, y aún queda reducido á menos de una CUARTA PARTE si se emplea plomo argentino en su preparación.
Para más detalles, dirigirse á M. Vincenex, 56, rue de L'Orangerie, Versalles (Seine-et-Oise) ó bien al autor, en París Avenue de L'Italie, núm. 22.

El "Argus de la Presse,"

la más antigua agencia de recortes de periódicos ha entrado en el 25.º año de su existencia.
El Argus de la Presse está en relaciones con los periódicos de todo el mundo.
El Argus proporciona diariamente más de 12.000 extractos de periódicos á los representantes más diversos de todos los ramos de la actividad humana.
Boulevard 14, rue Drouot, París, IX.
Dirección telegráfica: AGRAMPURE PARIS

Marca registrada Saposana Marca registrada

El mejor jabón medicinal.—El mejor jabón de tocador.—Preparado expresamente para uso de médicos, farmacéuticos y familia.—Ómnipotente para el cutis irritado.—Delicioso para el baño.—Emoliente, espumante, desinfectante.
Este precioso jabón, preparado de acuerdo con los últimos adelantos de la química, posee las valiosas cualidades desinfectantes antisépticas y sanativas de los mejores jabones medicinales, á la vez que se presenta en la forma de un jabón de tocador deliciosamente perfumado, que ofrece en absoluto el carácter olfativo de los jabones de brea, alquitrán, azufre y substancias análogas, tan repugnantes á las personas de gusto refinado. **SAPOSANA** es el jabón que puede usarse para el tocador y la piel.
Por la óptima calidad y absoluta pureza de sus ingredientes.—Por su perfecta y científica preparación.—Por su eficacia antiséptica y sanativa.—Por su forma atractiva y perfume agradable.—Por el carácter del exceso de alcalí que se nota en la generalidad de los jabones.—Deja las manos blancas y suaves y el cutis liso y terso.—Se vende en cajitas de cartón conteniendo cada una tres jabones, y en el envoltorio el sello de Lanman & Kemp, New-York.

A los que sufren del estómago

prescriben y recomiendan los médicos el digestivo GARDANO, elixir estomacal antiagrástico, aprobado por la Facultad de Medicina.—De gusto exquisito y seguros resultados en las dispepsias, gastralgias, acedías, peso, inflamación y dolor del estómago, vómitos del embarazo, inapetencia Reconstituyente de primer orden, para vigorizar el estómago y normalizar sus funciones.

COMPañIA BOVRIL

Provedora de la Marina y del ejército británico **¿Y QUÉ ES BOVRIL?**
BOVRIL es la quinta esencia de carne de buey de primera calidad y no un simple extracto de carne.
BOVRIL tiene, y con razón, la reputación universal de ser la forma más admirable de alimento concentrado conocido hasta la fecha.
BOVRIL por sus propiedades, á la vez estimulantes y reconstituyentes, es un alimento perfecto que conviene lo mismo á los niños que á los niños, ancianos debilitados y enfermos. Quince Medallas de Oro obtenidas en varias Exposiciones. Domicilio social: Old Street, London, E. C.

DINERO

Antes Hortaleza, 21, y hoy en San Fernando, 1, tienda, siglo pagando bien alhajas, ropas y encajes. Médico interés.

VINAGRES de La Aurora

Pedidos embotellados
El complemento de la hermosura es una abundante cabellera. No puede en verdad la mujer alcanzar el colmo de la belleza si se ve privada de este indispensable adorno de su sexo.
La mujer dotada de ondulantes rizos, larga y sedosa cabellera, es la reina de la creación el objeto más bello que ha salido de la divina mano del Creador. Para conseguir una abundante y ucosa cabellera, hágase uso constante del Tónico Oriental.

PURGANTE

Las personas que conocen las Píldoras del Dr. DEHAUT, de París no titubean en purgarse cuando lo necesitan. No temen el esco al cansancio porque contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café ó el té. Cada cual escoja, para purgarse, la hora y la comida que más le convenga, según sean sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

PALUDISMO

Una de las plagas que más acosa á la humanidad, especialmente en los países tropicales ó pantanosos, y en todas las regiones abiertas nuevamente á la agricultura, son las fiebres palúdicas y toda clase de fiebres intermitentes y remitentes.—Para fortalecer los órganos afectados, no existen remedios más eficaces que las Zarzaparrilla y Píldoras del doctor C. C. Bristol.

EL MAS PRECIOSO de los tónicos

y el mejor reconstituyente es el único legítimo **Vino Deiresne con PEPTONA** adoptado por los hospitales Véndose en las buenas farmacias

La mujer

que usa diariamente en el tocador "El Perfume Universal", el TONICO ORIENTAL para el cabello, tendrá, además del placer que causa el uso de tan excelente y agradable preparación, la satisfacción de preservar su cutis y hermosear su cabellera, dando así realce á sus atractivos personales. De venta en las principales farmacias y droguerías.

The Studio

Revista de Bellas Artes
Publicación Internacional, que se ocupa del **Arte moderno en todas sus fases**
PRECIO DEL NÚMERO **Un chelín (5 reales)**
BARNARD GRANT & C^{ie} 27, Minchin Lane, Londres E. C. 4.
Comisarios de frutas de Canarias (bananas, tomates, patatas, etc.) Ofrecen sus servicios para ventas en consignación; garantizando los mejores precios.—Para referencias dirigirse á su agente, León y Castillo, número 64, Las Palmas.

Molinos de viento

americanos (ideals) y "Samsen" para extracción de aguas y otros usos en general. Los más baratos del mundo, desde 150 pesetas en adelante.
Fundición de Enrique Sánchez.—Las Palmas, Triana, 79

Apollina Chaperon

La salud de las señoras.—(No confundirla con el Apollin).—Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retoszos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas y comprometen á menudo la salud de las señoras.
París, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

Emplastos porosos

superiores
Garantizados ser de la mejor calidad por

Lanman y Kemp

Mejorados en alto grado y admitidos universalmente no tener superior.
Véndese en las buenas farmacias

Agua Léchelle

HEMOSTÁTICA.—Se receta contra los flujos, la clorosis, la anemia, las enfermedades del pecho y de los intestinos, el apocamiento, los espantos de sangre, los catarrros y la disentería.
Venita: Rue Saint-Honoré, 106, París.

Contra el cansancio intelectual la anemia y la neurastenia. Usad el Ovo Lecitina Billaon.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1.º y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Ceruela el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba é isla de Santo Domingo.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Caripano, Coro y Cumaná, con trasbordo en Puerto Cabello, y para Trinidad, con trasbordo en Curacao.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual salido de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TANGER

Salida de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.
Salida de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 %, en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Wilson, Sons and C.º limited

Comerciantes y propietarios de depósitos de carbón

Oficina central en Londres

Sucursales en Cardiff, Barry, Mádrea, Las Palmas, San Vicente, Cabo Verde, Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, San Pablo, Montevideo, La Plata, Buenos Aires, Rosario y Bahía Blanca

Ventas de carbón de las mejores minas de Cardiff, en piedra apartada y sin escoger, y de carbón de cok de buena calidad.

Abonos minerales y productos químicos

La Sociedad General de Industria y Comercio posee, entre otros negocios, la explotación de las más importantes Fábricas nacionales de superfosfatos y abonos minerales compuestos, ácidos sulfúricos anhídrido y comercial, ácidos nítricos y clorhídricos, sulfatos de sosa, gliceras y mercúricos y farmacéuticos, colodión y demás productos químicos.
Fábricas en Illorrieta, Zuazo y Gurrubay (Vizcaya); en el Calayo y Avilés (Asturias), en Bonanza y Trafalga.

Diríjanse los pedidos: Lotería, 3, Bilbao.
Villanueva, 11 (apartado, 66), Madrid.
Uria, 40, Oviedo.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador **KAWANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA**, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería

Pereda y Compañía.---Santander

Société Anonyme des Anciens Etablissements

PANHARD G. LEVASSOR

Capital 5.000.000 de francos

19 AVENUE D'IVRY 19

PARIS

Las más altas recompensas en las Exposiciones
Los primeros premios en todas las carreras y concursos

Automóviles de todas clases

Omnibus con y sin Imperial, Furgones y Camiones, Citar á bancas, Breaks, Trucks
LANCHAS AUTOMÓVILES

Cühner Herensond y C.º---Lóndres

Comisiones y representaciones en general

Grandes Importadores de los artículos siguientes: Guanos ó ingredientes para abonos Cemento Portland marca «La Cruz Roja», y materiales para el empaque de frutos como son: Maderas, husta, papel de periódico, paja francesa, etc.
Precios ventajosos.—Calidad de confianza.

San Bernardo 11.—Las Palmas

BLISSETT AVELLANEDA C.º LIMITED

Casa para la venta de toda clase de frutos de Canarias, recién establecida en Lóndres. Escritorio y almacén depósito para ventas al por mayor:
33 & 35 Endell St., Covent Garden, W. C.